



14.

TÖRÖKSZENTMIKLÓS VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL

ELŐTERJESZTÉS

A Képviselő-testület 2019. november 28. napján tartandó **rendes nyilvános** ülésére

Előterjesztő megnevezése:	Markót Imre polgármester
Iktatószám:	TM/1028-221/2019.
Tárgy:	Tájékoztató az Európai Unió pályázatok megvalósításáról
Előterjesztés jellege:	Rendelet-tervezet, Határozat-tervezet, Tájékoztató , Beszámoló
Döntéshozatal:	egyszerű többség
Melléklet:	1 db határozat tervezet
Készítette:	Marsi Péter kabinetvezető
Véleményezésre megküldve:	a Képviselő-testület Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottsága részére
Törvényességi véleményezésre bemutatva:	2019. november 18.

Tisztelt Képviselő-testület!

A 2014-2020 Európai Unió tervezési ciklus első éveiben olyan pályázati felhívások jelentek meg, amelyekre az Önkormányzat nem tudott támogatási kérelmet benyújtani. 2015. év végén jelentek meg az első olyan felhívások, amelyen már Törökszentmiklós Városi Önkormányzat is támogatási kérelmet tudott benyújtani.

Az első a Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program (továbbiakban: KEHOP) 2.2.2 kiemelt felhívás, melynek keretében a derogációs kötelezettség teljesítése érdekében megvalósítani tervezett szennyvíz projektekre lehetett kérelmet benyújtani. Ezen a pályázaton csak az NFPI konzorcium vezetésével tudott az Önkormányzat támogatási kérelmet benyújtani 2015. évben.

2015. végén, 2016. év elején jelentek meg a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (továbbiakban: TOP) felhívások első fordulója. Ezen felhívásokra 8 db támogatási kérelmet nyújtottunk be, ebből 6 db kapott támogatást. Ezen tervezési időszakban bár korlátozottan – csak külterülettel -, de a Város is tud támogatási kérelmet benyújtani a Vidékfejlesztési Operatív Programra (továbbiakban: VP). Így 2016. évben 1 db támogatási kérelmet adtunk be VP felhívásra. 2017. évben megnyíltak egyéb operatív programok is, így 3 db Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program (továbbiakban: EFOP) pályázatot és 4 db TOP pályázatot és 1 db VP pályázatot adtunk be, illetve a központi közigazgatás fejlesztéshez kapcsolódó (KÖFOP-VEKOP) felhívásra is nyújtottunk be támogatási kérelmet. A 2017. évben benyújtott EFOP és TOP támogatási kérelmek elutasításra kerültek, azonban a beadott két VP-s és a KÖFOP-VEKOP kérelem pozitív elbírálásban részesült. 2019. évben újabb 3 projekt célra nyújtottunk be támogatási kérelmet. Ezekkel a Bölcsőde férőhelyeinek számát kívántuk növelni, illetve a szociális alapszolgáltatást fejleszteni, és további önkormányzati tulajdonú épület energetikai jellemzőit javítani. Ezen pályázatok formai és tartalmi értékelése még folyamatban van.

Az első támogatási döntések 2016. év végén, 2017. év közepén érkeztek meg, így a tervezett projektek megvalósítása 2017. évben indultak el. Az első támogatott projekt a Helyi Foglalkoztatás paktum projekt 2016.12.19-i támogatási döntése, majd több projekt esetében 2017. május elején, majd 2017. augusztus elején született döntés, illetve 2018. márciusában született meg a második VP-s projekt támogatása. Jelenleg 1 db VP-s projektet zártunk, 2 db projekt esetében be lett nyújtva a záró beszámoló és elszámolás, 3 db projekt megvalósítását követő zárás van folyamatban, és 5 db pályázat megvalósítása van még folyamatban, illetve a 2019. évben beadott 3 pályázatból egyet befogadott a Közreműködő Szervezet, kettő jogosultsági ellenőrzése még folyamatban van.

Az Integrált Településfejlesztési Stratégiában rögzített céloknak megfelelően elsődlegesen a helyi gazdaságfejlesztést, és a helyi szolgáltatások fejlesztését célozták meg a benyújtott projektek, de a társadalmi felzárkózás is kiemelt célok között szerepel. A legtöbb pályázat meglévő intézmény korszerűsítését, energiahatékonyságát, olcsóbb működését segíti, vagy a szolgáltatás színvonalának emelését célozza meg, de vannak új járási székhelyhez illő fejlesztések, melyekkel szeretnénk volna erősíteni a helyi, járási, és regionális szerepünket is, mint a könnyűzenei központ kialakításával.

A benyújtott egyes támogatási kérelmek, és a projektek állása a következő.

TOP 2.1.3-15. Törökszentmiklós csapadékcatorna hálózat fejlesztése

A pályázat keretében a Vásárhelyi Pál utcai burkolt csatorna került átépítésre zárt csatornává, illetve egy tehermentesítő ág épült ki a Templom utcában a Bicskás-tóig, amely befogadóképessége megnövelésével puffer tározóként tud működni, és a felújított szivattyúház és szivattyúk emelik át a csapadékvizet a Szajoli I. csatornába. A támogatási kérelem 2016. áprilisában került benyújtásra, a támogatási döntés 2017. május elején született meg. A Támogatási Szerződés 2017. május végén lett aláírva. A projekt előkészítés keretében, még 2016-ben megszereztük az engedélyeket, míg a kiviteli tervezés a TSZ kötést követően valósult meg 2017. évben. A TSZ hatálybalépését követően a KSZ kiutalta a projekt gördülékeny megvalósítása érdekében a támogatási előleget. A projekt kiviteli tervei birtokában 2018. tavaszán lebonyolításra került a közbeszerzési eljárás, mely eredményeként 2018. áprilisában aláírásra került a vállalkozási szerződés, és átadásra került a munkaterület. A kivitelezés első szakaszában a mélyfektetésű Bicskás tavi szakasz vákuumozására, majd csatornafektetésére került sor, melyet egyidejűleg a szivattyúk cseréjére, a vezérlés kiépítésére is sor kerülhetett, hogy a csapadékvíz elvezetés biztosítható legyen a kivitelezés alatt is. A következő szakaszban a Templom utcai vízvezeték kiváltására, és a Bicskás tavi tározó kialakítására került sor, majd elkezdődött a csatorna építése a Templom utcában, végül a Vásárhelyi Pál utcában is egészen a Táncsics Mihály utcáig. A kivitelező 2019. augusztusában készre jelentette az építést és 2019. szeptemberében a műszaki átadás-átvételre is sor kerülhetett. A fejlesztés eredményeként az öblözet csapadékvíz veszélyeztetettsége csökkent, és új korszerű szivattyúk kerültek beépítésre az Alatkai úti átemelőbe, amelyek kisebb energiafelhasználással tudják biztosítani a terület mentesítését. A kiépített új zárt csapadékvíz-elvezető rendszer karbantartása egyszerűbb, és olcsóbb lesz, mint a korábbi fedett csatornáié.

TOP 1.1.1-15. Törökszentmiklós iparterületének fejlesztése

A projekt keretében a volt VEGYTEK telephelyen megújul az alpinfrastruktúra egy része, illetve egy új 1580 m² hasznos alapterületű csarnok építésére kerül sor. A fejlesztés eredményeként a belső csatornahálózat megújul, hatékonyabb lesz a csapadékvíz elvezetés rendszere, mivel az összegyűjtött csapadékvíz beemelésre kerül a Béla király úti rendszerbe. A projekt során a térvilágítás, és a burkolatok is felújításra kerülnek, illetve bővül a parkolóhelyek száma. Megújul, energetikai korszerűsítésen megy át az irodaépület, illetve a porta épület is, illetve a volt laborépület átalakítása során új öltöző épülettel bővül a telephely, hogy a jelentkező igényeket kiszolgálva biztosítsa a kulturált tisztálkodási, és öltözési lehetőséget a telepen dolgozóknak. A projektnek része a kármentesítés első ütemének megvalósítása. A projekt támogatási kérelmét 2016. májusában adtuk be, míg a támogatási döntés 2017. május elején született meg. A Támogatási Szerződés 2017. május végén lépet hatályba, és a projekt gördülékeny megvalósítása érdekében a KSZ kiutalta a támogatási előleget.

A projekt keretében tervezett fejlesztésekre 2017. évben elkészültek az engedélyes tervek, és 2018. év elejére a kiviteli tervek. A kiviteli tervek birtokában két szakaszra bontottuk a kivitelezésre kiírt közbeszerzési eljárásokat. Két eljárás előkészítésére került sor 2018. évben. Az egyik eljárás keretében a kármentesítésre vártuk a megfelelő kivitelezőt, míg a másik eljárásban az infrastruktúrafejlesztés megvalósítóját kerestük. A kármentesítésre 2018. novemberben elindult a közbeszerzési eljárás, mely végén 2019. február végén aláírásra kerülhetett a kármentesítését végző céggel a szerződés. A nyertes Békés Drén Kft. az év elején elkezdte a kármentesítési létesítmények telepítését, illetve az eljárásban előírt kármentesítési tevékenységet, melyet ütemesen jelenleg is folytat. Az aláírt szerződés teljesítése 2020. február végéig történik meg. Az infrastruktúrafejlesztés eljárás előzetes KFF véleményezést követően indulhatott el. Az előkészített eljárás 2018. novemberében KFF véleményezésre benyújtásra került. A közbeszerzési eljárás megindítására 2019. januárban

kaptunk engedélyt, és 2019. februárban érkeztek be az ajánlatok. A beérkezett ajánlatok formai és szakmai bírálata után meg kellett várni a KFF tanúsítvány kiadását, melyre 2019. júliusában került sor. A vállalkozóval aláírt szerződést követően a munkaterületet haladéktalanul átadtuk, és elkezdődhetett a kivitelezés. Az első szakaszban a terület előkészítésre került sor, illetve a volt laborépület átalakításához kezdett hozzá a kivitelező. Az építés első szakaszában a terület előkészítés során végzett vizsgálatok alapján a talajszennyezés miatt módosítani kellett a csarnok helyét, illetve átdolgozásra kerül a térvilágítás, és a csapadékvíz-elevezető rendszer terve is, mivel ezek egyes elemei szennyezett területeket érintettek volna. Ettől függetlenül a csarnok épület építése, illetve a laborépület átalakítása jó ütemben halad. Várhatóan az év első felében megvalósulhatnak a további épület felújítások (porta és iroda épület), és 2020. augusztusáig az infrastrukturális fejlesztések. A tervezett épület felújítások energetikai korszerűsítéseket is tartalmaznak, így a működtetés költsége csökken, illetve a megújuló burkolatok lehetőséget biztosítanak több terület bérbeadására, illetve a telep szolgáltatásainak színvonala is javulni fog. Továbbá működtetési költségcsökkentést jelenthet, hogy a megújuló épületeken napelemeket kívánunk elhelyezni, amely a telephely energiaigényének egy részét lesz hivatott kielégíteni.

TOP 2.1.1-15. Törökszentmiklós Kossuth Lajos utca 137-139 szám alatti ingatlannak és környezetének megújítása

2016. augusztusában a volt PIRAMIS központ területének rehabilitációjára támogatási kérelmet nyújtott be az Önkormányzat. Ennek keretében megújult volna a pinceszint, illetve szerkezetkész állapotú, tovább fejlesztésre alkalmas lett volna az ingatlan. A fejlesztés eredményeként a garázsszinten kialakult volna egy parkoló, illetve néhány szolgáltatás, amelyek között lett volna olyan is, amely a Járás, és a Polgármesteri Hivatal működését segítette volna majd, illetve a Kossuth utca szintjén új szolgáltatások – így például irodák – kaphattak volna elhelyezést. Erre a projektre épített a TOP CLLD pályázathoz készített stratégiai is, amelyben a szerkezetkész épületben kiemelt felhívás keretében kialakította volna az Önkormányzat az emlékévként egyik kiemelt helyszínét. A támogatási kérelem elbírálásáról ez év elején érkezett értesítés. A támogatási kérelem elutasításra került. Fellebbeztünk, melyet elutasított az IH.

TOP 2.1.2-15. Zöld felület rendezés és termelői piac kialakítása a Törökszentmiklós Vásárhelyi Pál utcában

A pályázat segítségével tervezzük megvalósítani a piac felújítását, illetve a Vásárhelyi Pál utca Táncsics Mihály utcától a Kölcsey utcáig terjedő szakaszának részleges megújítását. A projekt célkitűzései között szerepel, a rendezet, kulturált piac kialakítása, amely mind a vevők, mind az eladók igényeit figyelembe veszi, és az üzemeltetőnek is segítséget nyújt a szolgáltatások javítására. Ezen túl a vevők igényeire tekintettel a Vásárhelyi Pál utca parkolók visszakapnák eredeti funkciójukat, illetve a Vásárhelyi Pál utcai zöldfelület is felújításra került, így itt kialakult egy új kulturált városi tér. A projekt támogatási kérelme 2016. júliusában lett benyújtva, és 2017. május elején kapott támogatást. 2017. május végére megkötöttük a Támogatási Szerződést, és elkezdődött a tervezés. A kiviteli tervek elkészítését követően 2018. áprilisában indult el a közbeszerzési eljárás, amely 2018. augusztus végén záródott le vállalkozási szerződés aláírásával. A munkaterület átadására 2018. szeptemberében került sor, és a piac működésének biztosítása mellett szakaszosan elkezdődött a kivitelezés. A tervezett fejlesztés előkészítésébe és megvalósításába bevonásra került az üzemeltető is, így a napi működés tapasztalatait figyelembe véve alakul át a piac, és nyújt jobb szolgáltatást a felújítás után mind az árusoknak, mind a piaci vásárlóknak. Jelentősen nem bővült a piac területe, de strukturálisan megváltozott. A fejlesztés során figyelembe vettük az energiahatékonysági követelményeket, így korszerű LED-s

lámpatesteket alkalmaztunk a tér, és a közvilágításnál, valamint a vizes blokk, és piacfelügyelői épület felújításánál is fontos szempont volt az akadálymentesítés mellett az épület energiahatékonysága, csökkentve az üzemeltetés költségeit.

A kivitelező a projektet 2019. szeptember végére készre jelentette, és megtörtént a műszaki átadás-átvétel is, így 2019. október elején már a megújult területen nyitható a piac.

VP-6-7.4.1.1-16 Barta 0195/2 hrsz. alatt Népház kialakítása volt két tantermes és tanító lakás iskola épületben

2016. májusában támogatási kérelmet adtunk be a Bartai volt iskola épületének részleges felújítására. A támogatási kérelemben mind a főépület, mind a melléképület felújítására kértünk támogatást, hogy az eredeti állapotban helyre tudtuk volna állítani az épületeket. A támogatási kérelmet 2017. augusztusában bírálták el, de sajnos sem a melléképületet, sem a felújítás egy részét nem támogatta a Közreműködő Szervezet, így át kellett dolgozni a projektet. Elkezdődött a kiviteli tervezés, amely 2018. áprilisában zárult le. A kiviteli terv birtokában elindítottuk a közbeszerzési eljárást, melynek eredményeként 2018. szeptemberében létrejött a vállalkozási szerződés, és át lett adva a munkaterület. Jogszabály változás lehetőséget adott a projekt befejezési idejének módosítására. Az épület felújítása lezáródott 2019. év elején, majd a megkért használatbavételi engedélyt 2019. augusztusában kaptuk meg. A 2019. tavaszán beadott első kifizetési kérelem elszámolásának elhúzódása miatt a pénzügyi zárás van folyamatban. A felújított épület hozzájárulhat az ifjúság neveléséhez, a közösségi élet fejlődéséhez, és egy fontos értékkel bővült a város.

TOP 3.2.1-15. Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Törökszentmiklóson

Az Önkormányzat 4 épületének részleges, energiahatékonysági szempontú felújítására került sor a projektben. Az érintett épületek az Almásy 69., Petőfi Sándor utca 50., Arany János 22/A, és a Kossuth Lajos utca 251. A projekt támogatási kérelmét 2016. szeptemberében nyújtottuk be, és 2017. augusztusában került támogatásra. A Támogatási Szerződés aláírása, és hatálybalépését követően elkezdődött a kiviteli tervezés, melynek első szakasza 2017. november vége lezárult, elkészültek a kiviteli tervei az épületek felújítására. Az egyes épületek napelemes rendszereinek tervei 2018. január végére, míg a napelemek és a gépészeti felújítások szolgáltatói hozzájárulásai 2018. február végére érkeztek meg. A projekt keretében az épületek energiahatékonyságának javítása a cél, amely érdekében hőszigetelést kaptak az épületek, néhányban nyílászárócsere került sor, lámpatestek korszerűsítése, és a fűtési rendszer korszerűsítését is megvalósítottuk, illetve napelemek segítik az épületek fosszilis energia felhasználásának csökkentését. A kiviteli tervek birtokában 2018. áprilisában kiírásra került a megvalósításra a közbeszerzési eljárás. A sikeres eljárást követően létrejött a vállalkozási szerződés, és a munkaterület 2018. júniusában átadásra került. A tervezett energiahatékonysági fejlesztések megvalósultak. A projekt zárására 2018. november 30-án került sor, a záró beszámoló és elszámolás benyújtásra került. A projekt pénzügyi zárása van folyamatban.

A projektben az épületek üzemeltetési költségeinek csökkentése a cél az energiahatékonyság javításával, a korszerű fűtés, és világítás kialakítás, plusz hőszigetelés eredményeként a fenntartási költség csökkenését várjuk.

TOP 5.1.2-15 Helyi Foglalkoztatási együttműködések megvalósítása a Törökszentmiklósi Járásban

A projekt támogatási kérelme 2016. augusztusában került benyújtásra, melyben az Önkormányzat a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatallal konzorciumban segíti elő a foglalkoztatási szint javítását a Járás területén. A projekt 2016. decemberében kapott támogatást, és 2017. januárban lett megkötve a Támogatási Szerződés. A projekt első két

mérföldköve projekt előkészítési feladatokat tartalmazott, mely keretében elkészült a projekt megvalósíthatósági tanulmánya, létrejött egy Foglalkoztatási Fórum a Törökszentmiklós Járásban, melynek elkészült a stratégiája, a projekt költségvetés véglegesítésére is sor került, illetve a létrejött az ún. paktum szervezet. A projekt következő szakaszaiban már elsősorban a Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya a fő megvalósító, foglalkoztatás támogatásokkal, képzési programokkal, felzárkóztató tanácsadással, stb. Az Önkormányzat is vállalt szakmai feladatokat, melyek megvalósítására a módosított költségvetés, és stratégia, illetve megvalósíthatósági tanulmány Közreműködő Szervezet általi elfogadását követően kerülhetett sor. A 2017. augusztusában benyújtott Támogatási Szerződés módosítási kérelem elfogadására 2018. november elején került sor. Ezzel nyílt lehetőség az Önkormányzat előtt a szakmai munka elkezdésére, és megvalósítására. A Kormányhivatal – az indikátor teljesítések érdekében – sajátfelelősségre 2017. novemberében elkezdte a megvalósítást. Ennek eredményeként a 2018. október végére tervezett indikátorok teljesítése biztosított volt. Az Önkormányzat az elfogadott módosított tervek szerint lefolytatta a beszerzési eljárásokat, és elkezdte a szakmai megvalósítást a projektnek 2019. év első felében. A Kormányhivatal kezdeményezte a projekt megvalósítási idejének hosszabbítását 2019. szeptemberében, mivel egyes szakmai feladatok és azok kifizetései a módosítási igény elbírálásának elhúzódása miatt csak 2020. évben várhatóak. Egyeztetve a konzorciumi partnerre, az Önkormányzat is módosította a szakmai megvalósításra kötött szerződéseket. Így a projekt szakmai, és pénzügyi zárása várhatóan 2020. szeptember 30-ra módosul.

A projekt keretében humán fejlesztések, és programok valósulnak meg, melyek elősegítik a Járásban lakók foglalkoztathatóságát, foglalkoztatását. A projekt fenntartása nem jelent többlet kiadást, de eredményeként várhatóan javul a foglalkoztatottság a járásban, és a fenntarthatóságot a foglalkoztatás bővülésével lehet elérni.

TOP 5.2.1-15 Társadalmi kapcsolatok - közös értékek

A korábban megvalósított komplex program folytatásaként az időközben az Integrált Településfejlesztési Stratégiában 3. számú szegregátumnak átnevezett – a város keleti részén elterülő – területen tervezünk végrehajtani különböző felzárkóztató képzéseket, és programokat. A projekt ún. közösségi beavatkozási terve (továbbiakban Kbt.) a támogatási szerződés hatálybalépését követően került elkészítésre, mely a projekt során megvalósítandó intézkedéseket tartalmazza. A Kbt. 2017. őszén elkészült, a Közreműködő Szervezet elfogadta, 2017. év végén ez alapján elkezdődött a projekt megvalósítása.

A projekt komplex megoldást kínál a szegregátum lakosságának szemléletformálására és a közösség fejlesztésére. Egyéni esetkezelése és családtámogatás zajlik 11 esetmenedzser bevonásával, valamint párhuzamosan kisebb csoportos fórum jellegű programok, valamint nagy közösségi rendezvények kínálnak a mindennapi élet jobb minőségében történő megéléséhez gyakorlatias segítséget. Tanoda program zajlik heti 2 délután, kosárfonó képzés bonyolódik a szolgáltató blokkban és 2019. májusban zárult a felzárkóztató képzés 8. évfolyama, így teljesült az egyik alapvető indikátor, jobb életminőséggel rendelkezők száma 12 fő. A 2018. október 31-ig teljesült a bevontak számára vonatkozó indikátorvállalás: 273 főre készült el egyéni fejlesztési terv, ez tovább bővül 2019. októberig elérte a 315 főt. A projekt egyes részeinek folytatása segíti a kitűzött célok elérését, így a projekt forrásainak belső átcsoportosításával teremtett forrás terhére a projekt megvalósítás határidejének módosítását kezdeményeztük 2020. április 30-ra.

TOP 7.1.1-16 CLLD „Törökszentmiklós 300” című projekt

Az Önkormányzat és partnerei, akik a közigazgatás, civil szféra, és a vállalkozói szférából kerültek ki, támogatási kérelmet nyújtottak be közösségvezérelt helyi program megvalósítására. A projekt megvalósítás összes költsége megközelítően 400 millió Ft,

amelyből a megvalósítás költségein túl az elkészített Helyi Közösségi Fejlesztési Stratégia (továbbiakban HKFS) alapján meghirdetett a helyi pályázatokat támogathatja a Helyi Akció Csoport. A támogatási kérelem 2017. augusztusában elbírálásra került, még ez év őszén aláírásra került Támogatási Szerződés, és október közepén hatályba is lépett. Az elfogadott cselekvési terv szerint 2018. január elején felállt a munkaszervezet, és elkezdődött a megvalósítás előkészítése. Az első körben az ún. kulcsprojekt felhívás készült el, majd további három helyi felhívás tervezete. Ezeket az Irányító Hatóság (továbbiakban IH) számára megküldte a munkaszervezet előzetes kontrolra. Több körben történ egyeztetés, melyet követően 2018. szeptemberében megjelentek ezek a felhívások, amelyekre 2018. év végéig, illetve 2019. márciusáig várt a HACS pályázatokat. Ezen felhívásokra beérkezett pályázatok helyi formai és szakmai bírálata az év első felében megtörtént. Ezt követően a kedvezményezetteknek az ún. EPTK rendszerben is be kellett adni, amelyen keresztül vizsgálja az IH a jogosultsági szempontokat. Ezen döntést követően indulhat meg a projektek szakmai megvalósítása. A Törökszentmiklós 300 emlékbizottság javaslatait figyelembe véve újabb 3 felhívás tervezet készült el 2019. májusára, melyet az IH 2019. júniusban jóváhagyott és így meg is jelenhet ez a három felhívás, amelyekre 2019. december 31-ig várjuk a helyi pályázatokat. Így várhatóan a „mini” pályázatok megvalósítása elkezdődhet 2020. évben. A projekt részeként megújul a Kossuth 95 épület, és kialakításra kerülnek új szolgáltatások, a megújítás során energiahatékonyság is szempont lesz, de az eredeti arculatot is meg kívánjuk őrizni. A projekt célja, hogy nem csak a megvalósításban, hanem a fenntartásban is közreműködjenek a társadalmi partnerek. Később integrálható lehet a közművelődési feladatok közé.

KEHOP 2.2.2. Derogációs szennyvízelvezetés és tisztítási projekt megvalósítása

A derogációs kötelezettség teljesítésére 2014. évben elkészültek a tervek, és a teljes projekt dokumentáció. A tervek és teljes projekt dokumentáció alapján ezen tervezési ciklusban kiemelt projekt eljárás keretében valósulhat meg a fejlesztés, amelyet a 2015. nyarán tárgyalt konzorciumi szerződésre alapozottan a Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit Kft. valósít meg, oly formában, hogy a projekt menedzsmentet, közbeszerzést, műszaki ellenőrzés esetében kedvezményezett, megvalósító, míg az építés, és nyilvánossági feladatok tekintetében az Önkormányzat a kedvezményezett és megvalósító. A projekt megvalósításra a támogatási szerződés megkötésére került 2015. év végén, és a kivitelező kiválasztására a kétszakaszos közbeszerzési eljárás második szakaszára is sorkerült 2016. év végére. Az eljárást lezáró döntés 2017. tavaszán született meg, míg a szerződéskötésre 2017. májusában került sor. Időközben Kormánydöntésre két projekt összevonásra került, így a törökszentmiklói fejlesztések mellett a projekt része Jászkarajenő Község területén kiépítésre kerülő szennyvízcsatorna hálózat és új szennyvíztisztító telep építése is. A kivitelező a vállalkozási szerződés aláírását követően elkezdte az engedélyes, és kiviteli tervek készítését, melyek elkészítésének ütemében az egyes városrészekben, és a szennyvíztisztító telepen elkezdte a projekt fizikai megvalósítását. A város keleti részén 2017. novemberében a kivitelező felvonult, és elindult a csatornahálózat építése. 2018. év tavaszán elkezdte a falvakban, így Óballán, Surjányban és Szakállason a szennyvízcsatorna kiépítését, illetve a kistelepüléseket a szennyvízteleppel összekötő távvezeték építését is. Óballán 2018. évben elkészült a csatorna, és a nyomóvezeték is a szennyvíztisztító telepre, Surjányban és Szakállason 2019. május végére fejeződött be az építés, a helyreállítás pedig csak ősze, illetve Surjányba még most is tart. A szennyvíztelepen végrehajtandó fejlesztéseket 2018. augusztusában elkezdte a kivitelező, első lépésben a tervezett záportározó építését, és a szociális épület felújítását kezdte el, majd az évvégén elkezdte az építendő csarnokok alapozása is. A kivitelező 2019. év elején megépítette az ún. szolár csarnokot, illetve az iszapvonal rekonstrukció nagyobb része is elkészült, így 2019. októberében a szerződésben

előírt próba üzem elindulhatott a szennyvíztelepen. A projekt részeként felújításra került a szociális épület, és a technológiai gépház. A fejlesztés eredményeként megépítésre kerülő új csatornaszakaszok működtetése eredményeként az önkormányzatnál nem növekedik az üzemeltetési kiadás, mivel ezt a TRV Zrt. üzemelteti, bár nő az ellátási terület, többlet kiadás lesz, de a bevételek is növekednek, és az iszapvonal fejlesztése csökkentheti az iszapkezelés költségeit.

KÖFOP-1.2.1-VEKOP-16 „Csatlakoztatási konstrukció az önkormányzati ASP rendszer országos kiterjesztéséhez” című pályázat

Jogsabályi kötelezettség, hogy az állami ASP rendszeren keresztül kell végezni az államigazgatási, közigazgatási, gazdálkodási és adminisztrációs feladatokat. A csatlakozáshoz szükséges eszközbeszerzésre, és szolgáltatásokra nyújt fedezetet ezen projekt. A 2017. márciusában benyújtott kérelem, 2017. májusában támogatásban részesült.

A megvalósítás érdekében megvalósítottuk a beszerzéseket, így 2017. október elejére a szerződések aláírásra kerültek és elkezdődhetett a szervezési, adatmigrálási feladat végrehajtása, mellyel párhuzamosan az érintett kollégák képzése is megkezdődött a Kincstárnál. A projekt első szakasza 2017. december 31-ig megvalósult, míg a finombeállításokra, és a projektzárásra 2018. június 30-án került sor. A projektzárásig egy közbelső kifizetési kérelmet kellett benyújtani, ami megtörtént. A közbelső kifizetési kérelem 2019. őszén került elfogadásra. A projekt 2018. június végi zárását követően, a záró beszámoló, és kifizetési kérelem benyújtásra került, amely még nem került elbírálásra.

A könyvelési és egyéb működést segítő programok kiadásaitól szeretné mentesíteni az önkormányzatokat az Állam, ezért alakította ki az ASP rendszert. Csatlakozással – a tervek szerint - csökkennek ezek a kiadások, de az intézményeknél megmaradnak ezek a programok, illetve a bértervezéshez nem nyújt megfelelő szolgáltatást az állami program, így a korábban használt program ezen részét is javasolt volt fenn tartani.

VP 6-7.2.1-7.4.1.2-16 Törökszentmiklósi külterületi földutak felújítása

Pályázatot nyújtottunk be 2017. február 3-án az Alatka dűlő és a Szőlőhátulja 1. dűlő felújítására. A felújítás ezen dűlők egy-egy szakaszának kötőanyag nélküli stabilizálására, illetve a vízelvezető árok kialakítására terjedt ki. A támogatási kérelmet 2017. augusztusban fogadták be, illetve a KSZ helyszíni ellenőrzésen vizsgálta meg a jelenlegi állapotát ezen utaknak, és vizsgálta a pályázat tervezett műszaki tartalmát. A projekt támogatásáról 2018. március végén érkezett meg az értesítés. 2018. március végén, április elején kiválasztásra került a közbeszerző, aki elindította a közbeszerzési eljárást. Ezzel párhuzamosan a műszaki ellenőr is kiválasztásra került. A sikeres közbeszerzést követően 2018. júliusában jött létre a vállalkozási szerződés, és a munkaterület is átadásra került a vállalkozónak. A nyertes vállalkozó a kivitelezést határidőben 2018. november elején lezárta sikeres műszaki átadás-átvétellel. A projekt pénzügyi zárására 2019. évben került sor. A 2019. tavaszán benyújtott záró beszámoló és kifizetési kérelem ellenőrzését követően 2019. nyarán a Közreműködő Szervezet helyszíni ellenőrzését követően elfogadásra került a beszámoló és kifizetési kérelem, és kiutalták az elszámolt támogatást. A projekt megvalósítás után a dűlők ezen szakaszán többlet költséget nem jelentkezik, sőt a felújítást követő 2 – 3 évben ezekre a szakaszokra nem kell, vagy lényegesen kevesebbet kell költeni várhatóan.

TOP 1.4.1-19 Törökszentmiklós Városi Bölcsőde bővítése

A Képviselő-testület döntésének megfelelően elkészült, és benyújtásra került a támogatási kérelem a 2019. évben meghirdetett pályázatra. A projekt négy három csoportos bölcsődelétesítést tartalmazza a Szemere utcában. A jogosultsági értékelést követően a KSZ szakmai bírálatra továbbította a támogatási kérelmet.

TOP 3.2.1-16 Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése

Erre a felhívásra az iskola konyha energetikai korszerűsítését nyújtottuk be 2019. őszén. A projekt célja, hogy az iskola konyha épületének energetikai korszerűsítésével csökkenjen az épület fenntartási kiadása. A pályázat jogosultsági ellenőrzése van folyamatban.

TOP-4.2.1-15 Szociális alapszolgáltatások infrastruktúrájának bővítése, fejlesztése

Erre a felhívásra a Bartai úti nyugdíjas klub bővítését, akadálymentesítését, és energetikai felújítását tartalmazó projektet nyújtottunk be 2019. őszén. A projekt célja, hogy a Kormányhivatal által előírt akadálymentesítési követelmény teljesítésével a klub biztosítani tudja a szolgáltatásait 2020. után is. A pályázat jogosultsági ellenőrzése van folyamatban.

Jelen EU-s tervezési ciklus erősen irányított, feszített ütemezése szerint 2017. márciusáig minden támogatási programban meghirdetésre kerültek a felhívások, és a legtöbb felhívásban már le is záródtak, vagy felfüggesztésre kerültek a beadási lehetőségek. Az első felhívások az Önkormányzat számára csak késve, 2015. évben jelentek meg, de 2015. és 2017. között folyamatosan vizsgáltuk, és azóta is figyelemmel kísérjük, hogy a stratégiai célkitűzéseinkhez illeszkedő felhívások jelennek-e meg, és tudunk-e támogatási kérelmet benyújtani. A támogatási felhívások sajnos sok esetben számtalan bizonytalanságot rejtettek, illetve folyamatosan változtak, változnak a benne rögzített feltételek, amelyeknek nagyon nehéz megfelelni, és a pályázókat segítő információs rendszerben is voltak, vannak hiányosságok. Az is elmondható, hogy a korábbi tervezési ciklushoz képest sokkal szűkebb volt az Önkormányzat mozgásteré, mivel kevesebb olyan felhívás jelent meg, amelyen, mint pályázó részt tudott venni. Mindezek mellett elmondhatjuk, hogy a megyei szinten koordinált TOP felhívások esetében a megyei tervek miatt a város hátrányban volt a kistelepülésekkel szemben, amelyek a Vidékfejlesztési Operatív Programokban is korlátozás nélkül részt vehettek volna, de a Város elől vették el a lehetőséget, mivel a TOP felhívásra nyújtották be kérelmeiket, melyeket a megye támogatott. Így nem tudtunk pályázni, megvalósítani néhány tervezett felújítását, fejlesztését, stb. (pl.: konyha fejlesztés) Ugyanakkor a külterületi település részekkel az Önkormányzat is tudott sikeresen pályázni, bár itt önerő előírások vannak, míg a TOP felhívások esetében többnyire önerő nélkül valósíthatók meg a fejlesztések.

Az elmúlt években meghirdették a támogatási felhívásokat, melyek közül számtalan olyan felhívásra nyújtottunk be támogatási kérelmet, amely támogatási céljai egyeztek az Önkormányzat fejlesztési céljaival. Ezen igények nagyobbik része elbírálásra került, és már megvalósítás folyamatban van, de néhány kérelem elbírálása, vagy a döntésről való kiértékelése késlekedett. Sajnos a 2017. évben benyújtott kérelmeink nem kaptak támogatást, így számos egymásra épülő fejlesztés nem valósulhat meg. A tervezési ciklus központi ütemezéséből adódóan az első szakaszban, a pályázat készítés szakaszában (2016. évben) is már jelentkezett, hogy a rendelkezésre álló tervezési kapacitás szűkös, de még nem jelentet fennakadást, de már a projektkövetkező szakaszában a tervezők leterheltsége már gondokat okozott (2017. évben), ugyan így a közbeszerzés bonyolításában is láttuk, hogy a szűkös kapacitások miatt nehézségek merültek fel. A megvalósításnál is látjuk a szűkös kapacitás eredményét, ami az egyre magasabb költségekben mutatkozik meg, illetve sokkal nagyobb energiát emészt fel mind a kivitelező, mind a műszaki ellenőrzés részéről a nem megfelelő alvállalkozók megjelenése a kivitelezések során. Mindezekre is tekintettel igyekeztünk a megfelelő kapacitásokat előre lekötni a szolgáltatásoknál, de a kivitelezők esetében erre nincs lehetőség, így csak bízhattunk abban, hogy a helyi és térségi vállalkozások rendelkeznek elegendő kapacitással a projektek sikeres végrehajtásához. Eddig a szükséges kapacitásokat

sikerült biztosítani, azonban egyre magasabb költséggel. A költségek emelkedésének másik oka, hogy a keresleti piacon az építőanyagok ára folyamatosan és inflációt meghaladóan növekszik, sok esetben az ajánlattételkor adott ár már a projekt közepén, végén nem tartható, ami arra ösztönzi a vállalkozókat, hogy tovább emeljék az árakat. Mindezek ellenére az Önkormányzat áldozatvállalásaival egyenlőre a tervezett fejlesztések, amelyek támogatásban részesültek, megvalósultak, megvalósulnak. Az újabb benyújtott pályázatoknál igyekeztünk ezekre is tekintettel lenni.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a tájékoztatást vitassa meg és fogadja el az alábbi határozati javaslatot.

Törökszentmiklós, 2019. november 18.


Markót Imre
polgármester

___ /2019. (___) Kt.

H a t á r o z a t:

Tájékoztató az Európai Unió pályázatok megvalósításáról

Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete az Önkormányzat Európai Unió pályázatainak megvalósításáról szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Felelős: Markót Imre polgármester

Erről értesülnek:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Libor Imre jegyző
3. Közpénzügyi Osztály
4. Kabinet
5. Irattár